Valészintliségszamitas vizsga,
BSc, 2020. jan. 22., megoldas-vazlatokkal
3. Itt t6bb eset is van, attdl fliggben, hogy milyen tipusd az intervallum.
9. A legegyszeriibb talan az a megoldas, hogy a legfeljebb 5-6s6kbél allé
dobasok valosziniliségébdl levonjuk a a legfe;ljebb 4-esekbdl allo dobasok
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val6szintiségét: g—i —
10. F(-1/2)=3/4, E(l/X)—-2
11. Itt a fiiggvény (2® — 4) nem szigortian monoton, igy talan a legegyszeriibb az
eloszlasfiiggvénnyel szamolni, ligyelve az abszolit értékre. Az is lényeges része
az eredménynek, hogy megadjuk a val.valtoz6 értékkészletét, ami most a (-4,-3)
intervallum.
13. F(x,y)=xy/2 a téglalapon, de nemtrivialis eset még az is, hogy f6l6tte x/2,
t6le jobbra pedig y az értéke.
14. Pontosan a paros n-ekre van ilyen B: legyen az elemszama n/2 és egyelemt a
metszete A-val (pl B: a paros szamok).

15. A triikk az, hogy B : X =1, B2 : X > 1 és ezzel mint teljes
eseményrendszerrel E(X)=p-1+4 (1 —p)(1+ E(X)), mert a masodik esetben
ujrakezddédik a kisérlet azzal, hogy egy rossz kisérletiink mar volt.

16. 1/w™ — oo, tehat nem konvergens ez a sorozat.

17. Mivel E(X)=1/2, ezért a hatareloszlas tétel alkalmazhato6 és a keresett
valésziniiség éppen 1 — ®(0) = 1/2.
18.2X — Y ~ N(0,3), tehat mar csak standardizalni kell.

22. Ha exponencialis eloszlas adja meg a buszok kovetési idejét, akkor az
orokifju tulajdonsaga miatt a mi varakozasi idénknek is ugyanaz az eloszlasa és
igy a varhato értéke is. Egy masik példa: ha a buszok kettesével jarnak 10
percenként, akkor az atlagos kévetési idé 5 perc, ami megegyezik a mi varhatoé
varakozasi idénkkel.

Az alabbi kérdéseket kiilon lapon dolgozza ki!

1)
@)
3)

(3p)
(3p)
Hogyan szamithatjuk ki az intervallumba esés valoszintiségét az eloszlasfiiggvénybdsl?

Definialja a hipergeometrikus eloszlast!

Definialja a teljes eseményrendszer fogalmat!

(3p)
(4) Definialja a korrelaciot! (3p.)
(5) Mondja ki a Csebisev egyenlStlenséget! (3 p.)
(6) Mondja ki a Borel Cantelli lemmat és megforditasat! (3 p.)
(7) Mondja ki a nagy szamok gyenge torvényét! (3 p.)
(8) Szamitsa ki annak a valoszintiségét, hogy egy négygyerekes csaladban azonos nemtek a

gyerekek! (Tegyiik fel, hogy a fitik és lanyok sziiletési valdszinisége is 0.5 és hogy az egyes

szliletések fiiggetlenek.) (4 p.)
(9) Dobjunk fel 3 szabalyos kockat! Mi a valoszintisége, hogy a legnagyobb dobott szam az
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(10) Legyen az X valosziniségi valtozo strdségfiiggvénye f(z) = 2|z|, ha —1 <z < 0és 0
killonben. Adjuk meg X eloszlasfiiggvényének értékét a -1/2 helyen. E(1/X)=? (8 p.)
— 2)(X + 2) stirtiség-

(4p.)

(11)

Legyen X egyenletes eloszlast a [-1,1] intervallumon. Adja meg (X
fliggvényét.

12)

13)
14)

15)
16)

21)

22)

23)

Rajzolja fel a A =1 és A = 2 paraméteri exponencialis eloszlas stirtiség- és eloszlasfliggvé-
nyét! (4p.)
Adja meg a [0,2] x (4 p.)
Legyen Q = {1,2,3,4,5,6,...,n}, P(i) = 1/n (1 < i < n) é A = {1,2}. Milyen n-re
adhato meg olyan B esemény, amire 0 < P(B) < 1 és B és A fiiggetlenek! Valaszat
indokolja! (5p)

Vezesse le a Pascal eloszlas varhato értékét a teljes varhato érték tétel segitsegével! (5 p.)

[0, 1] téglalapon egyenletes eloszlas eloszlasfiiggvényét!

Legyen Q = [0; 1], az intervallumok valészintsége pedig a hosszusaguk. Mit mondhatunk az
Xn(w) = 1/w™ valészintiségi valtozo-sorozat sztochasztikus konvergenciajarol? (Valaszat
indokoljal) (4p.)
Legyenek az X1, Xs,...X,, fiiggetlen, azonos, eloszlasu valdszintiségi valtozo-sorozat tag-
jai, strdségfiiggvénytik f(z) = 6x(1 —x) ha 0 < = < 1 és 0 kiilonben. Mihez tart
P(X1+...-\Q—/)§n—n/2 > 0)7 (6 p)

Legyen X és Y fuggetlen, azonos standard normaélis eloszlasi. Adja meg a P(2X > Y +1)

valoszintiséget a standard normaélis eloszlas eloszlasfliggvényének segitségével! (5p.)
Definialja a Q-Q plot diagrammot és irja le, hogy mikor alkalmazzuk! (5p.)

Tegyiik fel, hogy nekiink 5 eurénk van, az ellenfeliinknek pedig 10. Egyeurts tétekkel
fej-iras jatékot jatszva, mekkora valosziniiséggel nyerjitk mi el ellenfeliink 6sszes pénzét?

(3 p)
Igazolja, hogy a normalis eloszlds az egyetlen véges szorasu stabilis eloszas! Mondjon
példat nem véges szorasu stabilis eloszlasral (7p.)

Adjon meg olyan eloszlast a buszok kovetési idejére, ahol éppen ennek az eloszlasnak a
varhato értékével egyezik meg a varakozasi idénk varhato értéke! Indokolja is az eredményt!

(5p.)
Mi olvashat6 le az abrarol? (6 p.)
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